

Teologická fakulta Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích

Katedra praktické teologie

Posudek vedoucího práce

Jméno studenta: Olga Valtrová

Název práce: **Návrat žen po mateřské a rodičovské dovolené na trh práce**

Tématem této bakalářské práce, které je již dlouhou dobu velmi diskutované, je návrat žen po mateřství zpět do profesního a kariérního života.

Studentka mohla při psaní své práce vycházet i ze své profese i ze zájmu o danou problematiku a proto je výsledkem velice čtivá a poutavá práce se zajímavým výzkumem.

Práce je logicky rozčleněna na teoretické koncepty a praktickou část – výzkum.

Teoretický vstup do daného tématu je podán velmi zajímavým způsobem, autorka přibližuje všechny aspekty situace žen na trhu práce, otázku mateřské a rodičovské dovolené. Vychází z dostatečného množství velice aktuálních zdrojů, navíc pěkně stylizuje, takže výsledný text je pro čtenáře poutavým a obsahuje všechny podstatné aspekty, které sloužily jako východisko pro výzkum

Výzkumným vzorkem bylo několik žen, které jsou v současné době na mateřské či rodičovské dovolené a jsou zároveň evidovány jedním úřadem práce. Jako výzkumnou techniku zvolila studentka rozhovor a udělala velmi dobře, protože získané odpovědi mají v sobě přidanou hodnotu.


Studentku chválím za výsledné zpracování výzkumu, jehož otázky rozdělila do čtyř stěžejních okruhů, za interpretaci získaných výpovědí a za závěrečné shrnutí výsledků.

Potvrdilo se to, že pro ženy je důležitá rodina (a pro ženy s VŠ vzděláním také kariéra) a vzhledem k institucionálním bariérám jsou ochotné kvůli rodinným povinnostem setrvat i ve stavu nezaměstnanosti. Zároveň je zajímavým zjištěním fakt, že ženy nemají zájem o brzký návrat do práce.

Práce je velmi pečlivě zpracovaná a proto ji jednoznačně doporučuji k obhajobě.

Zároveň práce může sloužit jako studijní materiál jako další studenty a autorka by mohla výsledky svého zjištění nejen publikovat, ale využít i ve své profesi.

V Českých Budějovicích dne 6. 5. 2011


Mgr. Jana Šimečková